

ОТРАДНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

Огромные изменения произошли за истекшее пятидесятилетие в народном образовании. Первая начальная школа в Сестрорецке появилась, примерно, в 1870 году. В первый класс принимали по 100—120 детей, а оканчивали школу 30—40 человек. Большинство бросало учебу из-за тяжелого материального положения семьи.

Перед Великой Октябрьской социалистической революцией в Сестрорецке было две начальных школы и высшее четырехклассное училище, но и оно не давало детям рабочих среднего образования.

В 1920—21 годах организовался отдел народного образования. В его ведении уже тогда было до 40 детских учреждений от Курорта до Лахты. Все пригодные хоть мало-мальски помещения были отданы под школы.

Первой сестрорецкой средней школой стало высшее начальное училище в Разливе, ныне 434-я средняя школа. Открываются средние школы в здании ресторана (теперь дошкольное педагогическое училище), в здании коммерческого училища (ныне санаторно-лесная школа). Одна за другой вырастают школы-

семилетки. Первая из них — 435-я школа построена в 1935 году, два года спустя вступила в строй 433-я школа.

Особенно бурный размах школьное строительство приобретает в послевоенные годы. За это время были построены 445-я, 466-я, 541-я, 428-я, 324-я и 450-я школы, два интерната — 48-й и 69-й.

Сейчас в районе 6 начальных, 10 восьмилетних и 6 средних школ, 3 школы-интерната, 4 школы рабочей молодежи.

Работают две музыкальных школы, детская спортивная, две детских библиотеки, два

дома пионеров. В общеобразовательных школах обучается 10961 ученик, уроки ведут 592 учителя. В школах рабочей молодежи, сочетающей труд на производстве с учебой, занимается 1109 человек. В ШРМ работает 53 учителя.

Для успешной учебы и всестороннего развития учащихся созданы все условия. К их услугам хорошо оборудованные технические кабинеты, учебные мастерские, спортивные залы. Работают кружки художественной самодеятельности, в школьных библиотеках 153279 книг, брошюр и журналов.